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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τους Υπουργούς Κλιματικής Κρίσης & Πολιτικής Προστασίας και Εθνικής 

Οικονομίας & Οικονομικών  
 

Θέμα: Προβλήματα των πυροσβεστών στην Πυροσβεστική Υπηρεσία Ιωαννίνων. 

Κάθε αντιπυρική περίοδο για τους πυροσβέστες είναι αναμφισβήτητα δυσκολότερη από 

την προηγούμενη, με ότι αυτό σημαίνει για την καταπόνηση και εξουθένωση τους λόγω της 

έλλειψης προσωπικού από την διαχρονικά εφαρμοζόμενη πολιτική των κυβερνήσεων της 

Ν.Δ., ΣΥΡΙΖΑ και του ΠΑΣΟΚ/ΚΙΝΑΛ, που υλοποιούν την πολιτική της Ε.Ε. Αποτελεί 

πρόκληση το γεγονός ότι η στελέχωση του Πυροσβεστικού Σώματος και της Δασικής 

Υπηρεσίας δεν είναι επιλέξιμη δαπάνη για την Ε.Ε., με τη φτηνή και κυνική δικαιολογία ότι 

δεν παράγει συγκριτικό πλεονέκτημα και έχει κόστος.  

Τα παραπάνω απασχόλησαν σε συναντήσεις που πραγματοποίησε κλιμάκιο του ΚΚΕ 

με τους πυροσβέστες στις Πυροσβεστικές Υπηρεσίες Ιωαννίνων (1ος Πυροσβεστικός 

Σταθμός, 2ος Πυροσβεστικός Σταθμός και τον Σταθμό Πυροσβεστικής στην ΒΙΠΕ.) όπου 

αναδείχτηκαν τα παρακάτω προβλήματα. 

Η Πυροσβεστική Υπηρεσία στο νομό Ιωαννίνων αντιμετωπίζει σοβαρά προβλήματα ενώ 

έχει στην ευθύνη της αστική περιοχή με κατοικίες, σχολεία, Κέντρα Υγείας και Νοσοκομείο, 

βιομηχανικές μονάδες και μεγάλες δασικές εκτάσεις 

Οι μεγάλες ελλείψεις σε προσωπικό αποτυπώνονται και στον τρόπο που έχει επιλέξει η 

κυβέρνηση να τις διαχειριστεί πανελλαδικά. Συγκεκριμένα επιλέγει τις πολύωρες 

μετακινήσεις προσωπικού από νομό σε νομό ή από περιφέρεια σε περιφέρεια για εκτέλεση 

υπηρεσίας περιπολικού ή για κατάσβεση πυρκαγιών με βάση τον ν.4662/2020 που εισάγει 

πλήθος διατάξεων, οι οποίες οδηγούν σε διαρκείς μετακινήσεις τους πυροσβέστες με 

πραγματικό στόχο την κάλυψη των αμέτρητων κενών του Σώματος. 

Στο πλαίσιο αυτό και από τις πυροσβεστικές υπηρεσίες του Νομού Ιωαννίνων 

μετακινούνται δυνάμεις. Αυτό σημαίνει μετακινήσεις εκατοντάδων χιλιομέτρων, πολύωρα 

ταξίδια με τα πυροσβεστικά οχήματα, προκειμένου να φτάσουν οι πυροσβέστες στην 

πυρκαγιά και να προσφέρουν τις υπηρεσίες τους.  

Η υπηρεσία εντατικοποιείται, τα ρεπό κόβονται, το ωράριο γίνεται λάστιχο από τις 

συνεχόμενες κλήσεις σε επιφυλακή. Οι πυροσβέστες φτάνουν να δουλεύουν συνεχόμενα 

μέχρι τριάντα (30) και σαράντα (40) ώρες για να σώσουν ζωές, περιουσίες και δασικό 

πλούτο. Αυτό έχει ως αποτέλεσμα κατά τη διάρκεια της αντιπυρικής περιόδου οι 

πυροσβέστες να συγκεντρώνουν εκατοντάδες ώρες υπερεργασίας. Υπερωριακές ώρες 

που δεν αποζημιώνονται στους πυροσβέστες, όπως προβλέπει η νομοθεσία για όλους 

τους δημόσιους υπαλλήλους αλλά με χορήγηση ρεπό αν και εφ΄ όσον το επιτρέπουν οι 

υπηρεσιακές ανάγκες. 

Επίσης με ευθύνη της κυβέρνησης δεν υπάρχει πρόβλεψη για την ανάπαυση των 

πυροσβεστών, αφού στοιβάζονται ακόμα και σε αποθήκες για να κοιμηθούν και να 

ξεκουραστούν σε στρώματα θαλάσσης ή ράντζα. Πολλά πεζοπόρα τμήματα ξεκουράζονται 
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στην ύπαιθρο. Είναι χαρακτηριστικό το παράδειγμα, όπου πυροσβέστες μετά από 

πολυήμερη κατάσβεση της μεγάλης και καταστροφικής πυρκαγιάς στη Ρόδο το  2024 

έφτασαν στο σημείο να κοιμούνται στο κατάστρωμα του πλοίου που τους μετέφερε αφού η 

υπηρεσία δεν φρόντισε να τους εξασφαλίσει ούτε καν ένα κρεβάτι στο πλοίο της γραμμής. 

Αντίστοιχα και στην μεγάλη φωτιά στη Δαδιά του Έβρου οι πυροσβέστες κοιμόντουσαν 

μέχρι και στο οδόστρωμα. 

Επιπλέον οι πυροσβέστες είναι αναγκασμένοι να βάζουν το χέρι στην τσέπη, γιατί δεν τους 

χορηγούνται ούτε καν τα αυτονόητα, φαγητό και νερό, κατά την διάρκεια της πολύωρης 

παρουσίας τους για την κατάσβεση πυρκαγιάς. Πολλές φορές οι ελλείψεις αυτές σε φαγητό 

και νερό καλύπτονται από σωματεία, φορείς και Δήμους, που οργανώνουν τη διανομή 

φαγητού και νερού στους πυροσβέστες.  

Τα αποτελέσματα αυτής της πολιτικής αποτυπώνονται στην μαύρη λίστα των νεκρών 

πυροσβεστών που όλο και μεγαλώνει, στους δεκάδες τραυματισμούς κάθε χρόνο, στην 

καταστροφή λαϊκών περιουσιών, στις ζημιές που υπέστησαν εκατοντάδες κατοικίες, 

καταστήματα. Το σύνολο των λαϊκών οικογενειών συνεχίζει να νοιώθει απροστάτευτο, 

ανασφαλές και εγκαταλειμμένο από το «επιτελικό» κράτος. 

ΕΡΩΤΩΝΤΑΙ οι κ. Υπουργοί: 

Τι μέτρα θα πάρει η κυβέρνηση, κατά τη διάρκεια μάλιστα της αντιπυρικής περιόδου για: 

- Τη γενναία αύξηση των δαπανών του Κρατικού Προϋπολογισμού για την πυροσβεστική 

και την πρόσληψη του απαραίτητου μόνιμου προσωπικού. 

 - Την αυστηρή εφαρμογή της εργατικής νομοθεσίας, σχετικά με τις ώρες εργασίας των 

πυροσβεστών και την ημερήσια ανάπαυσή τους. 

- Τη λήψη όλων των απαραίτητων μέτρων για μέριμνα στο προσωπικό σχετικά με τη 

βελτίωση των συνθηκών διαβίωσης σε κατάλληλα καταλύματα και την πλήρη σίτιση των 

πυροσβεστών. 

- Αν προτίθεται η κυβέρνηση να αυξήσει την εκτός έδρας αποζημίωση των πυροσβεστών 

σε ποσό που να ανταποκρίνεται στη σημερινή πραγματικότητα και ανάγκες. 

- Αν θα καθιερωθεί πενθήμερη βδομάδα εργασίας με πλήρη αποζημίωση των υπερωριών, 

των νυχτερινών, των εξαιρέσιμων και αργιών, όπως προβλέπεται για τους υπόλοιπους 

δημόσιους υπαλλήλους. 

 

   Οι Βουλευτές 

  Έξαρχος Νίκος 

Παφίλης Θανάσης 

Παπαναστάσης Νίκος 

 




